

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vásár- és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Arányos és helyes adóztatás.

Ez a címe és mottója annak a körlevélnek, amelyet most küldött szét a pénzügyminiszterium a pénzügyigazgatóságokhoz. Érdekes és szokatlan olvasmány legfőbb pénzügyi hatóságunknak ez a körírata! Új levél, új szellem látszik áradni belőle. Ha a végrehajtás nem teszi a körlevél szellemét akadémikusá, hanem átengedi hatolni a való életbe, akkor meg lehet állapítani, hogy ezen a téren új rendszer kezdődik.

Egy alapgondolat és egy főszempont csendül ki az új adóztatás szelleméből az, hogy illetékes helyen nyugalmat kívánunk bevinni ebbe a kérdésbe, ki akarván azt ragadni a demagógia olesó zsákmányai sorából. Adót fizetni bizony senki sem örömet fizet. Ám, ha az adó kivetésében meg tudják közelíteni az igazságot és arányos mértéket, akkor a szenvedély kivész az adó elleni ösztönből és helyet ad a viszonylagos megnyugvásnak, mert mindenki tisztában van azzal, hogy a modern állami élet terhére viselni kell. Elsősorban azoknak, akik ennek nagyobb előnyét élvezik.

A kormányának kétségtelenül nehéz itt a helyzete. Megkérdezte az érdekképviseletet. Szorgalmasan tartott ankétéket s kapott indítványt, javaslatot, tervezetet, bőségesen, amikből saját ösztöne, kormányzati észlátása, igazságérzete kiválasztotta; azt a megoldást, amely a fiskális szempont mellett a köztelherviselés igazságos megosztására törekszik. Ez a követelmény benne van a pénzügyminiszter most szétküldött körlevelében. Azt lehet mondani, hogy szerencsés politikai, termelési és társadalmi ösztön sugalta ezt a körlevelet, amely az adóztatás kiűszében új szempontok alapján írja elő a jövőlemez adó kivetését. Nagy az út az elgondolástól a végrehajtásig s nem kell hozzá sok kételkedés, hogy biztosra vegyük, hogy az új szellem bukácsolni is fog, miközben eljut a rendeltetési papírosától az élet nyers követelményéig. Hiszen nemcsak a gazdákat érdekli és érinti ez a kérdés, hanem az összes termelőt is, mert elsősorban a kormányának azt a súlyos feladatot kellett megoldania, hogy megállapítsa az egyes termelőtér terhelésének keretét. Már itt is sok volt az akadály és számos az ütköző pont. A kormányának figyelembe kellett vennie a gazdasági igazságosság szempontjából, hogy azok az arányok, amelyeket a békeelőtti állapot a terhelésben az egyes termelőtér között megállapított s amelyeket a mostani átmeneti helyzet tartósan nem befolyásolhat, ne tolódjanak el olyanformán, hogy

az egyik termelőtér aránylag többet legyen kénytelen a közterhekből a másiknál viselni. Ha aztán ezen már túl vagyunk, akkor jön a másik súlyos feladat, felosztani az egyes termelőtérre kivetett adóterhet az érdekelt adóterhek között. Aki ezt szerencsésen és igazságosan oldja meg, az nemcsak a saját lelkiismeretét nyugtatta meg ezzel hanem hozzájárult a köznyugalomhoz is.

Az új adókulcsot úgy állapították meg, hogy az adóterh nem növekszik a jövedelemmel arányosan. Tévedés lenne azonban az, ha ebből azt következtetnénk, hogy az új kivetési rendszer a nagy jövedelmet kíméli. Ellenkezően a körlevél figyelmezteti az adóhivatalokat, hogy a nagyobb jövedelem adóterhének helyes meg-

állapítására figyelmet szenteljenek. Viszont arra is rámutat a körlevél, hogy a kisemberek, a legkisebb adózók pár koronás erőltetett adóterhe, ami rendszerint a lealkudás taktikájára van szánva, nem ér fel azzal a hátránnyal, amit a kisemberek elkeseredésénél tekintetbe kell venni.

Ez az új kivetési és adóztatási szellem vázlata. Kellemes meglepődéssel fogadhatjuk. — mint elméletet óhajtanánk, hogy ez az öröm ne tartson csupán csak addig, amidőn majd — magával a kivetés tényével állanak majd szemközt. Most már az adóztatás hatóságokon mulik, hogy a pénzügyminiszter által követelt arányos adózás valóság legyen.

Poincaré tegnap megalakította a nemzeti egység kormányát — ez az utolsó reménysugár.

A pánik tovább tart. — Üldözik az idegeneket Párizsban. — Az állami tisztviselők nagy tüntetésre készülnek.

Franciaország el akarja adni két szigetét Amerikának.

Párizs, július 23.

A pánikszerű hangulat a frankárfolyam javulása ellenére sem szűnt meg. A lakosság hangulatára jellemző, hogy július 11-étől 20-áig a takarékpénztárakból kivett összeg 10.710.000.000 frankkal haladta túl ugyanennek az időnek betétjeit.

London, július 23. Az angol sajtóban Poincaré kormányalakítási kísérlete meglehetősen kedvező hatást váltott ki. Habár a Poincaré-ellenes sajtó most is csupán bizonyos kikötésekkel fogadja Poincaré miniszterelnökségének híreit.

A Morning Post megállapítja, hogy Franciaország mindaddig nem kaphat külföldi hitelt, amíg nem hozza rendbe saját erejéből pénzügyeit. Ha ez sikerül az új Poincaré-kormánynak, úgy számíthat Angliának nemcsak szimpátiájára, de aktív támogatására is.

Poincaré valóban az utolsó reménysugár s ha ő sem tudja helyreállítani a francia népszövetség stabilitását, onv valóban nem lehet tudni, ki jöjjön utána.

A liberális sajtó véleménye a Poincaré-kormányt illetően megoszlik. A Daily Chronicle a legteljesebb sikert kívánja Poincarénak és Poincarében látja azt az embert, aki meg tudja akadályozni Franciaország pénzügyi összeomlását s ezzel egyidejűen Európa újabb gazdasági krízisét. A Daily News ezzel szemben a leghatározottabb formában Poincaré ellen

fogal állást és azt írja, hogy Poincaré neve a külföldön egyáltalán nem eseng kedvezően. Minden jel arra mutat, hogy

Poincaré diktatóri hatalomra tör és nem lehetetlen, hogy rövidesen ismét eggyel növekszik azoknak az európai államoknak a száma, ahol a demokrácia helyét a diktatura foglalta el.

Páris, július 23.

Poincaré a köztársaság elnökével folytatott tanácskozás után ma délután 2 órakor távozott az Elyséeből és kijelentette, hogy kormánya megalkult.

Poincaré a maga számára a miniszterelnöki, a pénzügyminiszteri és a felszabadított területek miniszteriumának terejét tartja meg. Az igazságügyminiszterium és az Elzász-lotaringiai miniszterium vezetésével Parthout bízták meg, a külügyi tárcát Briand, a tengerészetit Levgues, a belügyvit Sarraut, a gvarmügyi Perrier, a kereskedelmi Boka-novszky, a közmunkaügyi Tardieux, a munkaügyi Louis Marin, a hadügyvit Painlevé veszi át. Quenille készségét nyilvánította a földmivelés ügyi tárcá átvételére. A külügyi miniszterium vezetését Fallières, radikális baloldali bízták. Poincaré kívánságára Herriot a közoktatásügyi tárcát veszi át.

Páris, július 23. Wolff: Az Elysée-ből távozó Poincaré a hírlapírók

előtt a következőket jelentette ki: **Sikerült a legszélesebb alapon megalakítani a nemzeti egység kormányát, amelyben valamennyi párt képviselve van,**

tekintet nélkül a pártok erőviszonyaira. Megkíséreljük, hogy feladatunkat minél gyorsabban keresztülvigyük. Meg kell mondanom, hogy nehézségekbe nem ütköztem, mivel a kormány megalakításánál az vezető, hogy sem az egyik, sem a másik oldalon senkit előnybe ne részesítsék. Ha az utolsó napok befolyásának engedünk volna, úgy az örökkévalóság telt volt el az eszményi megoldás keresésével, de ebben a pillanatban nem lehet időt pazarolni. Javaslataink rögtön a kamara irodájának nyújtottam be.

Páris, július 23. Tüntetés a mai napon nem történt. A lakosság körében nagy az elkeseredés a lengyel munkásokkal szemben, akik az alacsony munkabérekkel konkurrenciát csinálnak a hazaiaknak.

Az állami tisztviselők és alkalmazottak kedre nagy tüntetést tüztek ki a tisztviselői fizetések elégtelen mértékben való fel-emelése miatt.

Hir szerint franciaország a frank feljavítására eladja két szigetét, Martinique és Guadeloupe Amerikának. Ez a hír komolyan tartja magát. Mindkét sziget tengerészeti szempontból igen fontos Amerikának.

Az egyesült balpárt Debrecenben is eljön.

Budapest, jul. 23. Az egyesült balpárt augusztusban országos propaganda körútra indul. Sorozatos nagygyűléseket tartanak a fővárosban, Debrecenben, Miskolcon, Szegeden, Nagykanizsán, sőt a falvakban is. Az új ellenzéki politika komoly irányító tényezője sorakozik fel az ősszel a parlamentben.

Németország a népszövetségben.

Budapest, július 23. Állítólag szeptember elején Németországot felveszik a népszövetségbe.

Az ipartestületek országos kongresszust tartanak.

Budapest, jul. 23. Az ipartestületek országos szövetsége nevében Dobsa László dr. igazgató augusztus 20-21-re kongresszusra hívta össze az ország összes ipartársulatait, iparosköréit és egyesületeit. A kongresszusra utazó iparosok és családtagjaik részére az államvasutak és a dunai hajóstársaságok igazgatóságai 50 százalékos menetdíj kedvezményt engedélyeztek.

Debrecen város megtagadta hozzájárulását a holnapra kitűzött nyulasi házhelyosztáshoz.

A végrehajlásra kiküldött mérnök nem teljesítette a város kívánságait. — Olyan területeket is felvett, melyeket az OFB. nem váltott meg.

Birtokháborítási perrel fenyeget a város.

Az Országos Földbirtokrendező Biroság által a nyulasi házhelyosztásra kiküldött mérnök tudvalevőleg vasárnapra tűzte ki a nyulasi házhelyek kiosztását s erre az aktusra meghívta Debrecen várost is. Együttal irodahelyiséget, a házhelyek határainak megjelölésére kövek kiszállítását, a jogosultak részére hirdetmény kibocsátását és egyéb intézkedéseket kért a várostól.

A városi tanács mindezek teljesítését megtagadta és az OFB-sürgős jelentést tett a végrehajtó mérnök eljárása ellen.

A jelentésben négy pontban konkretizálja a tanács, melyek az intézkedések megtagadásának indokaiul szolgálnak. Ezek:

1. A mérnök a kiosztandó területekre olyan felosztási és uccahálózati tervet készített, melyekre a tanács célszerűségi, városrendezési és közlekedési szempontból több észrevételt tett.

Arról, hogy a mérnök a tanács kívánságait mennyiben honorálta, semmiféle válasz nem érkezett.

2. A megváltást elrendelő ítélet kimondta, hogy a végrehajtás során felmerülő vitás kérdésekben a kiküldött tárgyaló bíró, dr. Vásárhelyi tanácselnök illetékes dönteni. A város a tárgyaló bírótól szabályszerű formában kérte a vitás kérdések elintézését. De eddig

ez ügyben nem történt semmi, a város nem kapott értesítést.

3. A parcellázási, illetve kiosztási tervbe a mérnök

olyan területeket is felvett, a melyekre az OFB. nem mondta ki a megváltást.

Ez ellen a tanács felelőssége tudatában tiltakozik.

4. A nyulasi legelőből, amely jelenleg katonai gyakorlóterül szolgál, az OFB. ötven holdat váltott meg. Július 8-án a katonai vegyes bizottság a kereskedelmi miniszter kiküldöttjének bevonásával tárgyalást tartott s elhatározta, hogy a területnek, mely gyakorlóterül szolgál

s országos érdekből szükség van rá a repülő-tér felállítására céljából is.

telmentését kéri, illetve a honvédelmi és kereskedelemügyi miniszter, valamint Debrecen város csatlakozásával az OFB. ítéletét az elnöki tanács elé viszi s az ötven hold területnek a megváltás alól való mentesítésére tesz előterjesztést. A vegyes bizottság helyszíni szemlélésén ugyanis megállapítást nyert, hogy a város közelében repülő-tér céljaira alkalmas más terület nincs s itt is nagy összeget igényelnek a szükséges való földmunkák. A mentesi-

tés annál inkább teljesíthető, mert a kiküldött bíró által július 15-ében megállapított végső terminusig

a 683 házhelyhez juttatott közül csupán 344-en fizették be az előzetes költséget, tehát az egész területre úgy sincs szükség.

Különbösen is a város e terület helyett a löversenyter mellett más területet ajánlott fel.

Eddig tart a városi tanács panasza, mely váratlan helyzetet teremtett a dereceni házhelyek ügyében. Hogy mint fog eldőlni e vitás ügy, nem lehet tudni, a közérdek mindenestre a legmegfelelőbb megoldást követeli. A városnak kétségtelenül igaza van, mikor kifogásait felállítja, most már csak az a kérdés, hogy miként állanak meg ezek a másik fél, az OFB, illetve házhelyhez juttatásai szempontjából. A kiküldött mérnök e panaszok szerint figyelmen kívül hagyta a város összes közönsé-

A csefi kommunisták tüntetése a prágai magyar követség előtt.

Tiltakoztak a Rákosi per ellen. — Rendőrség oszlatta szét a tüntetőket.

Prága, július 23. A kommunista párt pénteken este a Rákosi per ellen való tiltakozásul a magyar követség előtt tüntetést rendezett. Ezuttal nem hirdették előre a tüntetést, melynek résztvevői kb. száz-an sétálgatva gyülekeztek a környező utcákra és adott jelre 7 óra tájban a követség bejárata előtt tömörülve kezdték a tüntetést. Három szónok beszélt, köztük Horus nemzetgyűlési képviselő, ki követelte a Rákosi per megszüntetését, valamint a magyar kommunizmusmozgalom törvényesítését. A tüntetők csoportja sűrű közbeköltésekkel kísérte a be-

szédet és öklét rázva fenyegette a követséget. Körülbelül negyedóra múlva érkezett meg 6 rendőr és megkezdék a tüntetők sbétosztatását, ami azonban a tul-erővel szembe nem ment simán. A tömeg a rendőroket megtámadta, mire ezeknek gummibotokkal kellett utatverni a tüntetők között, akik közül többsöt bekísértek. A tüntetésnek nagyszámu semleges nézőközönsége akadt, mig végre félnyolc tájban egy kivezényelt rendőrszakasz elzárta a követséggel szomszédos utcákat. A követség egy ablakát tüntetes közben kövel beverték.

Tengeri kikötőt követel Magyarországnak egy angol hetilap.

A „Statist“ sikraszáll a megcsontított országért. — A magyar pénz stabilizálása csodálatot keltett egész Európában.

London, jul. 23. A Statist, Anglia egyik legelőbb gazdasági hetilapja cikket közöl Magyarországról. A cikk, amely már címében is kifejezést ad annak a reményének, hogy Magyarországot feldarabolták ugyan

de helyzete mégsem reménytelen, a következő fontosabb megállapításokat tartalmazza:

Az új Magyarországot nem lehet védeni sem néprajzi, sem földrajzi szempontból. A békeszerződés nem

A Nagyerdei Vigadóban

mindennap délután négy órai kezdettel **Magyar Imre és Fiai** hangversenyeznek.

Augusztus 11-től minden szerdán és szombaton este 8 órai kezdettel **katonazene Nöth Antal főkarmester vezetésével.**

teremtettek faji homogenitásokat és a magyar kisebbségek idegen uralom alá kerültek a szomszéd államokban, mely magyarok érzik, hogy kivétel, sen nehéz és hátrányos viszonyok közé jutottak. Az országnak nincsenek olyan határai, melyek védelmi vonalakat jelentenek és a magyarokat minden oldalról ellenségek fenyegetik. A békeszerződés megfosztotta őket minden védelmi eszköztől anélkül, hogy gondoskodott volna olyan védelmi lehetőségekről, melyeket szükség esetén a siker kilátás mellett vehetnek igénybe. Egy ilyen nép, mely ilyen helyzetben van, természetesen csupán a jövőben bizakodhatik, de a mai Magyarország, noha elvesztette korábbi nagyságát, mégsem szégyenedett el. Anglia, Németország és Ausztria mellett Magyarország az egyetlen európai állam, mely kötelezettségének eleget tett és stabil valutával rendelkezik, olyan valutával, a kereskedők és bankárok számára megbízható alapot nyújt. A történeti Magyarországnak területe mintegy 170 ezer négyzet mérföld méter volt, lakosainak száma kb. 19 millió. A mai Magyarország kb. kétharmaddal kisebb területű és lakosságának száma 8 millió. Magyarország túlnyomóan agrárállam, a magyarok mégis panaszkodnak, hogy elvesztették leggazdagabb és legtermőbb birtokföldjüket és veszendőbe mentek a nyersanyagok legértékesebb forrásai is, köztük a dus erdőségek, szénbányák, továbbá az országnak jóformán egész vasérc, réz, ezüst, arany, alumínium és só, olaj, bomlány. Epen ezért az ország nyersanyag behozatalra szorul, hogy ellátassa gyáripárját. Másrészt Magyarország nagymennyiségű élelmiszert és birt termel, melyből tekintélyes többlet áll rendelkezésre kivétel céljára, a kivittelt azonban tetemes akadályok nehezítik. Amint Európa új térképe mutatja Magyarország most teljesen el van vágva a tengertől, messze fekvő piacai, így pl. Anglia egyszerűen hozzáférhetetlenek számára, vagy csak magas szárazföldi szállítási költségek révén juthat el oda. Okvetlenül eszébe kell találni arra,

Magyarország kijárót kapjon a tengerhez. Elsősorban Anglia jön itt tekintetbe az az ország, mely szívesen hoz be Magyarországból élelmiszereket és nyersanyagokat. Legutóbb Magyarország súlyos válságot élt át. — Anglia az Egyesült államok segítségével megteremtette a híres magyar kölcsönt, melyet ragyogó siker kísér, hála a magyaroknak, akik készséges módon vetették alá magukat a pénzügyi ellenőrzésnek. A magyar pénzügyek stabilizálása meglepetést és csodálatot keltett egész Európában.

Jiz asszony halála egy autóbusszban

Newyork, jul. 23. Az Indiana folyó mellett fekvő Bearmountain fürdőhelyre igyekvő és nagyszámu női magával vivő autóbussz a városból való kiérkezése után felborult. 10 asszony meghalt és 32 megsébesült.

KALAPOR Iérflaknak velout és ilaból FRANKEDONNÉ meggyász mellett.

Földbirtokosok, gazdálkodók, kereskedők Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Részvénytársaság

modern 1200 m² ggon termény és egyéb áruk befogadására alkalmas szellős raktárpépüeteire. — **Betárolt terményekre és egyéb árura igen olcsó kamatfeltételekkel áru- (lombard) kölcsönt** folyósítunk. — Minimális leszállított díjtételek. Érdeklődőknek szívesen szolgálunk felvilágosítással i odánkban: **Hid ucca 16. szám.** (Gázgyárral szemben) vagy **telefonon 58. szám.** figyelmét felhívja a

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek. A ref. templomokban vasárnap: Nagytemplomban d. e. 9 órákor prédikál dr. Révész Imre, d. e. 11 órákor Peleskey Sándor, d. u. 5 órákor Peleskey Sándor, Kossuth u. templomban d. e. 10 órákor prédikál Baja Mihály, d. u. 5 órákor Magyar Bertalan. Árpádtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál Uray Sándor, d. u. 3 órákor Kovács Pál. Ispótyai templomban d. e. 16 órákor prédikál M. Inár Ferenc, d. u. 3 órákor Tukaics György. Homokkertben d. e. 10 órákor prédikál Márki Kálmán. Szegényházban d. e. 10 órákor prédikál Juhász Jenő.

Az ev. templomban az istentisztelet f. hó 25-én, vasárnap d. e. 10 órákor Farkas Győző lelkész végzi. 27-én, kedden a kerületi közgyűlés alkalmából d. u. 5 órákor gyámintézeti istentisztelet, végzi Kriger Mihály nyiregyházi kerületi lelkész.

Ügyvédek általános forgalmi adója: A debreceni ügyvédi kamara közléssel teszi tagjai között, hogy az 1926. évi általános forgalmiadó általános tárgyalásában a kir. pénzügyigazgatósággal létesített megállapodás alapján és a 167.400—1926. P. M. számú rendelet értelmében az 1926. évi június 25-iki kamarai közgyűlésén kiküldött bizottság az 1926. évi általános forgalmiadó egyenkénti kivételét megejtette és a kivételi listát a kamaránál közzé tette van kitéve. Felhívja egyben a kamarai tagok figyelmét, hogy a kivételt általános forgalmiadó havi egyenlő részletekben minden hó 15. napjáig fizetendő az általános forgalmi adót kezelő hivatalnál. A folyó évi kivétel megejtéséig az általános forgalmiadó a múlt évre kivetett összegben volt fizetendő, akire pedig a tavalyinál magasabb adó vetetett ki, az a különbözetet a kivételt követő hónap, tehát augusztus 15. napjáig kamatmentesen fizetheti be. Debrecen, 1926. évi július hó 10. Dr. Körössi Kálmán, m. kir. kormányfőtanácsos, kamarai elnök.

Fejére esett egy hasábfa. Sütő Béla 7 éves kisfiú apjával kiment a faipari ut. telepére, ahol az apja fát fuvarozott. A vagonból rakták ki a fát s közben egy hasáb a gyermek fejére esett. Azonnal elborította a vér a szerencsétlen gyermeket, aki a fején öt centiméteres sebet és konyazúzódást szenvedett. A mentők súlyos állapotban szállították a sebészeti klinikára.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán a következő ujszülötteket jelentették be: Csórián István kocsis leány Erzsébet, Kádár Imre cipész leány Ilona Szántó Károly fm. leány Zsuzsanna, Kelemen Mihály vonatkísérő altiszt leány Klára, Tarján Ferenc fényező fiú László, Pollák Sámuel kereskedő fiú Sándor, Buglyó Ferenc fm. npsz. fiú János, Tukaics Sándor gépészkovács fiú Sándor és egy törvénytelen ujszülött.

Felakasztotta magát egy 15 éves cselédleány. Hódosi Julianna 15 éves cselédleány Gólya ucca 7. sz. alatti lakásán öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Tettét délután öt órákor vették észre, de mire a mentőket kihívták a szerencsétlen leány kiszenvedett. Az öngyilkosságról értesítették a rendőrséget is, amely megindította a nyomozást. A leány levelet nem hagyott hátra tetteinek oka ismeretlen.

Megkapó szépségekben bontakozik ki a debreceni ipari kiállítás.

Vasárnap délelőtt történik meg az ünnepélyes megnyitás.

Lázás, csaknem az egész hatalmas épületömböt betöltő munka folyik a debreceni kollégiumban. A debreceni és hajdumegyei iparosok és kereskedők készülnek a kiállításra.

Ünnepi szint találunk mindenütt. Nemzeti színű zászlócskák s Debrecen város színei lengenek mindenfelé. Maga az ipartestület jár elő jó példával: ünnepi díszbe öltözteti az öreg nagy multu kollégiumot.

Varjassy Imre az ipartestület fardhatatlan elnöke kitűnő vezérkarával: Bessenyei Gyula és Mester Lajos alelnökökkel, Lechner Lajos jegyzővel végzi a kiállítás koncepciójánál nagy munkáját. Az intézkedések végrehajtása egész sereg ambiciózus lelkes rendezőre vár.

Az egyes helyiségekben megkapó szépségekben bontakozik már ki a kiállítás képe. A mesterek mesterművei. Akárhová is tekintünk, lehetetlen meg nem állani. Gyönyörködni kell a pompás panorámában, amit egy-egy gondosan összeállított, művészettel megkonstruált kelleció nyújt.

Varjassy Imre ipartestületi elnök személyesen hívta meg a kiállításra

Wimmersperg és Fodor államtitkárokat, akik azonban elbárhíthatatlan akadályok miatt megleghangu levélben mentették ki távozásukat. A kereskedelmi miniszter viszont táviratilag értesítette Varjassy elnököt, hogy képviselőjében dr. Kerégyártó György kisipari miniszteri biztos fog megjelenni az ünnepélyes megnyitáson, amely vasárnap délelőttre van kitűzve. Délben az ipartestület ebédet ad a miniszter képviselőjének tiszteletére.

A kiállítás bíráló bizottsága ma, szombaton délelőtt megkezdte munkáját. A rendező bizottság nyomtatékosan felhívja a kiállítókat, hogy ma reggel kilenc óráig tárgyaikat feltétlenül szállítsák be és rendezzék el, mert különben a zsűri nem veheti figyelembe.

A kiállítók és a rendező bizottság tagjai vasárnap délelőtt a pénztárnál vehetik át igazolványaikat. Vasárnap az ünnepélyes megnyitás után este hét óráig lesz nyitva a kiállítás. Belépti díj személyenként vigalmi adóval haterem korona.

A kiállítás sajtóbemutatóját ma, szombaton délután tartják meg.

A jugoszláv kormány 80 mozdonyt és 1000 vagon akar rendelni Magyarországon.

A magyar kormány fogja szétosztani a rendelést.

Belgrád, július 20.

A jugoszláv kormány a reparációs számla terhére nagy vagonrendelést eszközöl a magyar gyáraknál. A békeszerződés szerint 1926. július 1-re kezdődnek meg a szállítások és ezirányban legközelebb most már megindulnak a tárgyalások a magyar és a jugoszláv kormány között.

A jugoszláv kormány 80 mozdonyt és 1000 darab vagon akar rendelni és ennek a hatalmas rendelésnek a

szétosztását természetesen a magyar kormány intézné. A tekintetbe jövő gyárak a leszállítást esetleg még az év folyamán vagy pedig a jövő évben kezdenék meg.

A mozdonyokat előreláthatólag, az Állami Vasgyárak fogják leszállítani, amely ezidőszereint már kész lokomotívokkal is rendelkezik, úgyhogy ezeknek a leszállítása még 1926-ban is megtörténhetik.

Csecsemő holttest a bokorban.

Egy mindenesleány megfojtotta gyermekét és Szolnokon a bokorba tette. Elfegták a lelketlen anyát.

Budapest, július 13. Néhány nappal ezelőtt Szolnokon a vasuti pályaudvar mellett elterülő, úgynevezett Fürdőkerthben a bokrok között körülből egyhónapos csecsemő holttestre bukkant Szekeres István pályamunkás. A szolnoki rendőrség azonnal megindította a nyomozást, amely rövidesen eredményre is vezetett.

Nem messzire attól a bokortól, ahová a lelketlen anya csecsemőjét elrejtette, egy retikült találtak. A retikülben lévő levelek és irások alapján a rendőrség kiderítette, hogy a gyermekgyilkos anya Szilágyi Ilona turkevei születésű mindenesleány, aki Budapesten, a Wesselényi utcában szolgált.

A szolnoki rendőrség értesítette a budapesti főkapitányságot, amely elfogta Szilágyi Ilonát, aki töredelmesen bevallotta, hogy néhány héttel ezelőtt a Baross uccai klinikán született meg kisleánya. Amikor a kórházból elbocsátották, visszatért a Wesselényi uccai szolgálati helyére, itt azt mondta, hogy hazautazik Gyomára és kisgyermekét ott helyezi el rokonainál.

Szolnokon azonban kiszállt a vagonból s

éjszaka a pályaudvar melletti gőzfürdő kertjében megfojtotta kisleányát, becsomagolta és egy bokorba elrejtette.

Eközben vesztette el retiküljét, a melynek alapján kiderült, hogy ki a gyermekgyilkos anya.

Szilágyi Ilonát a főkapitányságon beismerő vallomása után letartóztatták.

Poloskát, svábot, melyt kiirtani házilag csakis a Löcherer Cimexinell lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Mindenütt kapható.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő haláleseteket jelentették be: Vásári Sándorné rkath. 40 éves, Pádár Julianna ref. 1 napos, Kocsis Ferencné gkath. 42 éves, Kis András ref. 1 napos, Fekete Eszter ref. 1 hónapos, Czeglédi Mihály ref. 19 hónapos, Ratkovics Lipótné rkath. 66 éves, özv. Füleki Mártonné 46 éves.

Felhívás a ref. hívekhez!

Szeretettel felkérünk mindenkit, akik anyaszentegyházunk szent ügyét és érdekeit szívükön viselik és akik az árpádtéri templomnak és templomkertnek esendjét, külső szépségét és tisztaságát előmozdítani és biztosítani óhajtják, tehetségükhöz mérten legyenek segítségünkre egy felállítandó templom vasrács kerítés és a templomkert szépítése érdekében. A szeretettel egyesített erők ma is csodás dolgokat művelhetnek és hisszük, hogy felhívásunk mindenütt szerető megértő és segítségre siető lelkekre talál.

Debrecen, 1926. évi július hó

Kolozsváry Kiss László
ref. lelkész.

Márk Endre,
g. biz. elnök.

Adakozni lehet bármikor a központi lelkészi hivatalban (Kálvintér 17.) és az Árpádtéri lelkészi hivatalban (Hadházi ut 12.) kitett gyűjtőíveken, ezen kívül az önkéntes gyűjtésre vállalkozó buzgó egyház tagjainknál.

Szülésznő hiányában meghalt egy mezősasi cselédleány ujszülöttje.

Kiss Julianna mezősasi cselédleány, a napokban gyermeke született. Hogy eltitkolja szegényét, nem hivatalos szülésznőt. Így történt azután, hogy hozzáérő beavatkozás nélkül Kiss Julianna gyermeke a szülés után azonnal meghalt.

A szerencsétlen csecsemő haláláról a mezősasi csendőrség értesítette a debreceni királyi ügyészséget, amely indítványozta a vizsgálat bevezetését és az ujszülött hullájának boncolását.

Dr. Preiniszberger Jenő központi vizsgálóbíró tegnap délelőtt kiszállt Mezősásra dr. Horváth Artur törvényes orvosszakértővel annak megállapítása végett, nem terhel-e gondatlanság Kiss Juliannát gyermeke halála miatt.

Nyolcvankilós harcsát fogtak a szolnoki halászsok.

Szolnokról írják: Nemesak fumei cápa van, de szolnoki cápa is létezik. Hossza évek óta minden tavasszal feltámad a tiszai cápa híre, az idén azonban létezésének komoly bizonyítékairól beszéltek. Felnőtt férfiak egy hatalmas halat láttak, amely száját látva nyelbe el a szárnyasokat a Tiszán.

Tegnap vége lett a mesének, az egyik szolnoki halászmester kifogta a viziszörnyeteket, egy nyolcvankilós harcsa alakjában. Ritka hal ez, a csónakot, amelyen a halászsok ültek, több mint két kilométeres uton húzta a vízen maga után, míg végül kimerülve, megadta magát sorsának.

Öt holttestet vetett ki a megáradt Mura. Letenyéről jelentik: Az utóbbi napokban a megduzzadt Mura hullámai egymásután vetik partra a vízbe-fultak tetemét. Legutóbb Alsó- és Felső-Szemenyén két nap alatt öt hullát fogtak ki a Murából. Az egyikről megállapították, hogy szerb finácé hullája, aki két héttel előbb a potornyai révnél fürdés közben fulladt a Murába. A többi vízbe-fult személyazonosságát még nem sikerült megállapítani.

